
שאלון 35572 מועד 
חורף מאוחר תשפ"א

מורים יקרים,
החל משנת 2022, נוספו סמלי שאלון המציינים את השאלונים לפי 

התוכנית החדשה במתמטיקה.
להלן השינויים:

שאלון 182 (801) שונה ל- 172
שאלון 381 (802) שונה ל- 371
שאלון 382 (803) שונה ל- 372
שאלון 481 (804) שונה ל- 471
שאלון 482 (805) שונה ל- 472
שאלון 581 (806) שונה ל- 571
שאלון 582 (807) שונה ל- 572

בהתאם לכך, מצורף פתרון בחינת בגרות לשאלון 35572 מועד 
חורף מאוחר תשפ"א.

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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2נמצאת על הפרבולה  Kא. נקודה  4y px= 2, כלומר הפרמטר של הפרבולה הוא p.

)מכאן שמוקד הפרבולה הוא  , 0)pיך היא רדמשוואת המ, וx p= −.

בהתאם שיעוריה הם , ו 12הוא  Kקודה של הנ y  -שיעור ה
36

K( ,12)
p

.

זה גם מרחקה מהמדריך.  ןכל, ו 20הוא   ולהבממוקד הפרהנקודה  מרחק

המשוואה המתקבלת היא: 
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2  תשובה:  , 18p p= = .

2pב. עבור   , נקבל את הפרבולה  =
2 8y x=18 , ועבורp   נקבל את הפרבולה  =

2 72y x=.

yנמצא את נקודות החיתוך של הישר   mx= .עם שתי הפרבולות ,
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תשובה:  
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)Mהנקודה  .ג , )s tשבין   יםהקטע  יאמצע שלומטרי,  א, נמצאת על נמקום הגי
2
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A( , )

m m
   -ל  
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72 72
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m m
 . 

 

מצע קטע, נקבל ששיעוריה הם גם:  על פי נוסחת א
2 2
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לכן: 
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משוואת המקום הגיאומטרי היא מתקבל ש 
2 40y x=  ,פרבולה קנונית , 

,10)שהמוקד שלה הוא  10xהוא שלה והמדריך  (0 = − . 

 

 ,ומטריא ראשית הצירים אינה על המקום הגינשים לב ש 

yנקודת חיתוך נוספת של הישר כי במקרה זה לא נקבל  mx=  בולות הנתונותרעם הפ, 

0mוגם נקבל   0m  -בסתירה לנתון ש  =   . 

 

  , היאההאל M  נקודותהות אתשובה: משוואת המקום הגיאומטרי, שעליו נמצ
2 40y x= . גבע
יואל 
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. ועות הצדדים מאונכים זה לזהצקבתיבה המא. 
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נביע את שני הווקטורים, המאונכים זה לזה.
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 נכפול ונשווה לאפס.
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CCהיא על אמצע המקצוע   Kקבלנו שהנקודה  '  . 

  תשובה:
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 .'CDA'Bר מישו האת    -נסמן ב. ב

 ., שאינם מקביליםמישור זהב ישריםמאונך לשני  BKכי  , למישור  מאונך  BKהישר  ש  יחנוכ (1)

• CD אונך לפאה מ  BCC'B' ולכן ,CD מאונך ל-  BK. 

 .'CB  -נך לומא BK  -ש  נראה •
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 הישר מאונך למישור. ןכמאונך לשני ישרים נחתכים במישור, ול BKהראינו שהישר  •

 .מאונך למישור  BKתשובה: הוכחנו כי הישר  

(2) EK ל מאונך- BK אשרעל פי הנתון, כ  BK  מאונך למישור. 

 .ול בכמו, ומכאן שמקביל לו או מאונך לנורמל למישור EK  -מכאן ש 

 ר.ביל למישומק EK, ולכן 'CDA'Bבמישור לא  Eהנקודה  

 .למישור  מקביל  EKתשובה: הוכחנו כי הישר  

גבע
יואל 
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)B: נתון. ג 1, 0,1)−   ,K(4, 5, 1)−  ,(2, 2, 8)w= − .   

 .שור המי נמצא את משוואת 

 

BK הוא הנורמל למישור.   

BK K B (5, 5, 2)x= − = = −. 

5היא  ן משוואת המישור  לכ + 5 2 = 0x y z d− +. 

 

BB'

B' B (2, 2, 8)

B' (2, 2, 8) ( 1, 0,1)

B' (1,2, 7)

w=

− = −

= − + −

= −

 

 

B'(1, 2, 7) 5 1 5 2 2 ( 7) 0 29

= 5 + 5 2 29 = 0

d d

x y z
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−  → + − − + = → = −
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5 היא שור המי משוואת  תשובה:  + 5 2 29 = 0x y z− − .  

 

גבע
יואל 
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2  א. נפתור את המשוואה הריבועית  (1 ) 2 2 0z i z i− + + + =.
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2z  תשובה: פתרונות המשוואה הם: i=  ,1z i= −.

A צגת את הפתרון שברביע הרביעי, ולכן יימ Aהנקודה  .ב 1z i= ,A(1, ושיעורי הנקודה  − 1)− .

B, ולכן   Bהפתרון השני מיוצג על ידי הנקודה   2 2 90z i cis= =  ,   ושיעורי הנקודהB(0, 2)  .

  ומשוואתו 2  הוא רדיוס המעגל .Oעובר מעגל שמרכזו בראשית הצירים, בנקודה   Bדרך 
2 2 4x y+ = .

   . D -ו C, בנקודות  Oי , שמרכזו קנונהעובר בראשית הצירים, וחותך את המעגל  AOהישר  

AO

1 0
1

1 0
m

− −
= = −

−
ציר הAOהישר אן שהזווית שיוצר כ, ומ .135בתאהיx-עם הכיוון החיובי של

C-מכאן ש 2 315z cis= ו ,-D 2 225z cis= בות.( .)או להיפך, אין לזה חשי

Bצא שהקשת שביןיו 2 2 90z i cis= = ל-D 2 135z cis=  45היא בת.

(,Cדקוד ו)וגם בקדקודים אלווצלעות, שעובר בשני קn, בעל המשוכללהמצולע

. (אלכסון)ולא לע שלותהייה צBDיהייה עם מספר הצלעות הקטן יותר, אם 

360 : 45 8  8nולכן = התשובה המתאימה.היא=

Cניתן לראות שגם  2 315z cis= ארבעה קודקודים לאחר הקודקודתהייה על המעגל ,D .

8nתשובה:  האפשרי הקטן ביותר.n-הוא ה=

גבע
יואל 
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8nג. בעבור   =. 

 

 .45תומן היא בת משענת על כל אחד מצלעות הנכפי שהסברנו, הזווית המרכזית ש ( 1)

2  תשובה:  90cis  ,  2 135cis   , 2 180cis     ,2 225cis     ,2 270cis    ,2 315cis  , 2 0cis   ,2 45cis   . 

 

אה:  פתרונות ניתנים לרישום גם בצורה הבהשמונת כל ( 2)
K 2 (45 )z cis k=   . 

 ם הפתרונות של המשוואה:  כלומר ה

8 8

8

8

2 (45 8)

256 (360 )

256

z cis

z cis

z

=  

= 

=

  

 

ת המשוואה פתרונותשובה: 
8 256z    ולע.קודי המצדמספרים המרוכבים המתאימים לקוההם כל  =

 

 

גבע
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 . תננתח את הנתונים, ונבין את המשמעויו( 1)א. 

• ( )g x  מוגדרת וגזירה לכלx.ולכן הגרף שלה רציף ,  

• ( )g x  חותכת את ציר ה-  x  ים תחומי חיוביות ושליליותפתחלן שם מ, ולכבראשית הצירים רק .

'קיצון,   (1,1) רק y  -מימין לציר ה • (1) 0f 0y -ו =  ,יתקפאסימפטוטה או =

 מקסימום.  (1,1)כן ל

) רק y  -לציר ה משמאל • 1, 1)− 'קיצון,  − ( 1) 0f − 0y -ו =  ,יתקפמפטוטה אויאס =

)כן ל 1, 1)−  .מינימום −

תשובה: הסרטוט מעל.

'תחומי החיוביות והשליליות של  ( 2) ( )g x ה והירידה של  י לתחומי העלי םתואמי( )g x,

 כי נתון שהנגזרת מתאפסת רק בנקודות הקיצון. 

1  -תשובה: חיוביות  1x−    1  -, שליליותx   1אוx  − .   

גבע
 יואל




 "י עפר ילין נכתב ע

 

 

) . נתונה הפונקציהב )
( ) ( )

g x
f x e g x= −. 

)  -כיוון ש  (1) )g x  לכל  מוגדרתx ,  אז גם( )
( ) ( )

g x
f x e g x=  . המוגדרת בצורה דומ −

)תחום ההגדרה של   תשובה: )f x  הוא כלx. 

) זא  x→כאשר   (2) ) 0g x )0  , ולכן → )
( ) 0 1

g x
e g x e− → − 1y -, ו=    אסימפטוטה אופקית. =

1y  תשובה: )של  אסימפטוטה אופקית = )f x עבור , x→. 

)ודות הקיצון של הפונקציה  קשיעורי נ מצא אתנ (3) )f xגןו, ונקבע את ס.  

( )

( )

( )

( )

( )

( ) ( )

' ( ) ' ( ) ' ( )

' ( ) ' ( ) ( 1)

0 ' ( ) ( 1)

' ( ) 0 1

1 0 ( ) 0 0

g x

g x

g x

g x

g x

f x e g x

f x g x e g x

f x g x e

g x e

g x x

e g x x

= −

= −

= −

= −

= → = 

− = → = → =




 

(1)
(1) (1) 1

g
f e g e= − = −   ,     (0)

(0) (0) 1 0 1
g

f e g= − = − =  ,    
( 1) 1

( 1) ( 1) 1
g

f e g
e

−
− = − − = + 

  ן. על פי ערכי הפונקציה הרציפה ניתן לקבע את סוג הקיצו 

 יותר מסובך, אבל אפשרי. רת, קצתזעל פי הנג

 1x  1x = 0 1x  0x = 1 0x−   1x = − 1x  − 

' ( )g x  −  0  +  + + 0 − 

( )
1

g x
e −  +  + + 0 − − − 

' ( )f x  − 0 + 0 − 0 + 

( )f x     מקסימום    מינימום    מקסימום   

 

,1)  תשובה: 1)e−   , מינימום ,  (0,1)מקסימום
1

( 1, 1)
e

−  . מקסימום +

 

)  ציהגרף הפונקנסרטט סקיצה אפשרית של  (4) )f x.  

 

 תשובה הסרטוט מעל.

גבע
יואל 
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)  ותפונקציפחת המש . נתונה א ) ( )
x

f x ax n
a

= 0a, כאשר −  0אוa .

הלוגריתמית מקבלת ביטויים חיובים בלבד.  הפונקציה

0a  כאשר   0נדרשx  ,0  כדי לקבל
x

a
.

0a  כאשר   0נדרשx ,   0  כדי לקבל
x

a
.

0aובה: תחום ההגדרה עבור תש    0הואx  0, ועבורa  0  הואx  .

)הפונקציה   לת הקיצון ש דאת נקו aנביע באמצעות ב.  )f x .ונקבע את סוגה ,

2

( ) ( )

1/
' ( )

/

1
' ( )

1
"( )

x
f x ax n

a

a
f x a

x a

f x a
x

f x
x

= −

= −

= −

=

בכל מקרה. מינימוםההגדרה, ולכן נקבל נקודת  םקבלנו שהנגזרת השנייה חיובית בתחו

2 2

1
0

0 1

1

1 1 1/
( ) ( )

1
( ) 1 ( ) 1

a
x

ax

x
a

a
f a n

a a a

f n a n a
a

−

= −

= −

=

=  −

= − = +

ובה:תש 
21

( ,1 )n a
a

0aור מינימום, עב,  +   0אוa .גבע
 יואל
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) נתון כי גרף הפונקציה . ג ) ( )
x

f x ax n
a

=  . תי נקודות שונותבש  x  -חותך את ציר ה −

) וטסרט ) ( )
x

f x ax n
a

= 0xבתחום ההגדרה , −   , 0כאשרa . 

 

) סרטוט ) ( )
x

f x ax n
a

= 0xבתחום ההגדרה , −   ,0 כאשרa . 

 

 תשובה: שני הסרטוטים מעל.

)קציה  וננתונה הפ. ד ) ' ( )g x f x=  . 

0a נתון כי  לכן ,
2 1

a a
. 

בתחום 
1

x
a

  ( )f x   עולה, ולכן( ) ' ( ) 0g x f x=  והשטח הבוקש מעל לציר ה- x . 
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2

2 2 2 2
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2 2 2 2 /
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1
: 1
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1
1 ( ) 1 ( ) 1 2
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1 2 0.307

a

a

a

a

S f x dx
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a
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a a a a
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a

S n a n a n a n a

a
S n n n

a

S n

−

= −

=

= = − = −
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= + = + = +

= − 




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1
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1

1
( 0)

]

2 2 2 2
: 2

1 1 1 1
: 1

2 1 2 1
2 (1 ) 2 1

1/ 1
1 ( ) 1 ( ) 1 2

2 / 2

1 2 0.307

a

a

a

a

S a dx
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1  -, כי הוא שווה ל a -תשובה: הוכחנו שהשטח המבוקש אינו תלוי ב 2 0.307n−  . 
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